

# 《朱镕基上海讲话实录》昨日首发

## 85岁朱镕基亲自审定

《朱镕基上海讲话实录》12日正式在京首发,该书收录了朱镕基同志在1987年12月至1991年4月在上海工作、主政期间的重要讲话、谈话、信件等106篇,并配有83幅珍贵照片和9幅手迹影印件,绝大部分为首次公开发表。

据悉,朱镕基同志于1987年12月至1991年4月先后担任中共上海市委副书记、市长和中共上海市委书记兼市长,朱镕基同志在上海工作期间,正值我国经济改革重心从农村转向城市,经济体制转轨处于关键时期。上海作为中国最大的工业城市,这时遇到的困难和考验尤为艰巨复杂。按照党中央、国

务院的统一部署,在江泽民同志领导下,朱镕基同志和中共上海市委、市政府的领导班子成员一起,带领1200多万上海党政干部和人民群众振奋精神,艰苦奋斗,齐心协力,大力推动改革开放,着力改善民生,稳定和发展上海经济,在较短时间内,使上海的经济社会面貌发生了重大变化,为后来上海的改革开放和发展打下了坚实的基础。《朱镕基上海讲话实录》翔实反映了朱镕基同志在上海的工作历程,记录了上海的这段改革开放历史,内容丰富,语言生动,图文并茂,可读性强。

“85岁高龄的朱镕基亲自审定了30多万字的全稿。他的著作出版从选稿到定稿都是

在他的亲自指导下完成的。”人民出版社社长黄书元介绍了该书出版的过程,“由于文稿涉及1988年——1992年总理主政上海期间的工作情况,时间比较久远,为了保证书稿最终的准确性,我们对所有人名、地名、专有名词、数据、注释一一进行了核对。书中共有83幅图片,9幅影印件,我们都一一核对了人物、时间、地点,有疑问的地方提出,请编写组及上海方面的同志核对。”

“朱镕基同志经常引用一句名言‘更不畏吾严而畏吾廉,民不服吾能而服吾公’,这正是他的座右铭,更是他执政理念、办事风格的真实写照。”原上海市人民政府研究室副主任

兼市政府新闻办公室副主任郑辛逸说。

“讲真话,办实事。”原中央党校副校长杨春贵用这六个字评价朱镕基,“他曾因为讲真话受到处分,遭遇坎坷,并没有因此变得圆滑世故,而保持了求真务实的锐气。他曾说‘宁可不做官,也绝不拿原则做交易’,讲话极具吸引力、感染力、说服力。他在候选市长发表演讲时,不讲自己的优点,只讲了三点缺点,一是没有地方工作的经验,二是没有基层工作的经验,三是性情急躁,对干部要求过急批评过严等。体现了老共产党员的光明磊落,以及他的个人魅力。”

(据人民网)



8月11日,重庆市民水中玩麻将纳凉消暑。当日,重庆市气象台再次发布“高温红色预警”信号,渝中、大渡口、江北、沙坪坝、九龙坡、南岸、等地可达40℃。

(据中新网)

### 斯诺登之父 获俄罗斯签证

美国“棱镜”情报监控项目曝光者斯诺登之父朗·斯诺登11日说,他已获得前往俄罗斯的签证。

朗·斯诺登在接受美国广播公司“这一周”节目采访时透露了这一消息,但他没有提供斯诺登目前藏身之所的相关信息,也没有透露自己前往俄罗斯的具体时间。

为斯诺登提供法律帮助的俄罗斯知名律师库切列纳6日证实,他已向斯诺登的父亲、朋友及律师发送了访俄邀请函,希望他们能尽快办理好俄罗斯签证。他还透露,斯诺登已获得在俄居住许可,未来去向将征求其家人意见。

8月1日,俄移民局向斯诺登发放了为期一年的临时避难许可,使其得以在俄境内自由活动。(据新华网)

### 我敦促阿方寻找失踪人员 阿富汗政府承诺全力破案

阿富汗政府11日向8日遇害中国公民的家属表示慰问,并承诺将全力破案,保护在阿中国公民安全。

3名中国公民8日在阿首都喀布尔遇害,另有两人失踪。失踪者一人后来成功脱险。目前仍有一人失踪。

据悉,9日凌晨,脱险男子被强行带到一辆阿富汗人驾驶的车上,汽车驶离喀布尔市。途中他设法跳车逃跑,并到附近驻阿美军基地求救,得到美方帮助。最终,美方将他送交到中国使馆。

中国驻阿使馆已敦促阿方尽快查明案情,缉拿凶手,寻找失踪人员,并采取切实措施保障在阿中资机构和中方人员安全。(据新华网)

### 京城落雷万余次

#### 首都机场一清洁工被雷击身亡

据报道,11日的北京多地区电闪雷鸣不断。截至当天晚上8时,全市共计落雷11028次,雷击不仅直接致首都机场一名清洁工人死亡,还引燃了昌平一奶牛场。

清洁工被雷击身亡事发地位于T3航站楼停机坪626机位,据目击者称,当天上午8时40分,一名机场清洁工在露天停机坪工作时,一个响雷过后,男子突然躺在地上无法动弹,“当时他身上穿的橙色工作服已成碎片,身边还有一部手机。”

11日下午5时左右,昌平区沙河镇七里渠三元绿荷奶牛场内草料堆被雷击中起火。现场消防称事故未造成人员伤亡,具体损失正在调查中。

(据《京华时报》)

# 北京一教授在楼顶盖别墅施工6年

## 假山大树俱全

“这个顶楼上面盖的这个别墅外边还披着一层‘岩石’外衣上面还有小树,乍一看还以为是个景点。”位于北京市海淀区白石桥路45号的人济山庄小区B栋楼顶平台上建造了一片两层的小楼,墙体外表还用岩石质感外壳包裹上,并在外壳上种上一些花草。建造者是顶层一住户,在建造过程中将平台上的管道口破坏导致雨水流入,多名居民家中漏水。

紫竹院西门前的天桥上清楚地看见人济山庄B栋楼顶天台上有片2层楼高的假山,假山上还有一些植物。但是仔细观察后却能在假山中间看见几扇玻璃窗。“这哪是什么假山啊。这是B栋顶层26层的一家住户私盖的小别墅,这个假山是别墅的‘保护皮’。”住在B栋顶层住户严女士称,这个二层的假山里面都是房子,总共有1000多平方米。“当初小区每栋楼的平台上都有一间大概有100多平方米的二层小楼,我们这栋楼的被同层一住户家张教授买了,谁知道,他们家竟然把这个二层的复式给拆了,然后将整个平台都占用了盖上了房子,总是看见很多人在他们家出出进进的。”

严女士称,自从2007年起,张教授在天台上就不断地施工建造“小别墅”。“到今年已经6年了,还是能听见电钻声。我在没有完工的时候上去看过,整个天台上都占用了,而且还把很多管道口的遮水檐破坏了,导致我们层的几家住户一到下雨天就要拿着大盆小盆接水,墙都沤裂了。”

(据《北京晨报》)



链接>>相关新闻

### 城管已经约谈

该小区物业称海淀城市管理大队已经到小区内对该建筑拍照,并询问了其他住户意见。“7月10日城管到小区来看了这个小别墅,他们说肯定是违建,还给张教授家门口贴了一张约谈的通知,但是到现在也不知道怎么

处理了。”物业工作人员说道。海淀区城管大队工作人员杨先生告诉记者,城管已经和该名住户进行了约谈,关于楼顶违建强拆的工作仍需要经过海淀区审批等手续,至今仍在进行中。

(据新华网)